

车辆与充电桩比例4:1“不解渴” 解决汽车充电难题需提速

国家发改委等四部门17日发布《电动汽车充电基础设施发展指南(2015—2020年)》显示,截至2014年底,全国共建成交流充电桩3.1万个,为超过12万辆电动汽车提供充换电服务。约为4:1的车桩比,远未达到1:1的标配。

“新华视点”记者在北京、安徽、江苏等多地调查发现,很多居民小区不允许私人安装充电桩,而公共充电桩则存在费用高、接口不统一等矛盾。充电难一直是推广新能源汽车的主要障碍。近日发布的“十三五”规划建议提出,实施新能源汽车推广计划,提高电动汽车产业化水平。那么,未来新能源汽车充电难题的解决路径是什么?

“充电不方便”仍是购买新能源汽车最大顾虑,2020年规划车桩比将接近1:1。减免新能源车船购置税、开放电动乘用车准入,取消对新能源汽车的限行限购……今年以来,从中央到地方的一系列政策出台,让许多消费者萌生了购买新能源汽车的念头。

但充电不方便仍是不少民众购买新能源汽车的最大顾虑。全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树表示,以目前的充电桩数量还无法让消费者消除对出行半径的担忧,抑制了购买需求。作为新能源汽车推广数量全国第一的上海,目前同样存在着车多桩少问题。上海目前推广应用总量34337辆,累计各类充电桩却只有13454个,比例约为2.6:1。

据湖南省副省长张剑飞介绍,作为

39个新能源汽车推广应用示范城市(群)之一的湖南省长株潭城市群,目前已推广6355辆新能源汽车,任务完成率排名全国第四,但仍存在基础设施跟不上等问题,“车桩比约为3:1”。

截至8月底,安徽合肥已推广上万辆电动汽车,建设充电桩3165个,车桩比约为3:1。合肥市供电公司统计显示,小区居民申请建设私人充电桩的用户不到10户。

崔东树告诉记者,目前我国已建充电桩大部分是公用充电桩,而公用充电桩中很多是电动公交车、电动出租车专用桩,实际开放给个人用户的数量不多。

根据国务院办公厅今年印发的《关于加快电动汽车充电基础设施建设的指导意见》,到2020年中国要基本建成适度超前、车桩相随、智能高效的充电基础设施体系,满足超过500万辆电动汽车的充电需求。

国家能源局电力司副司长童光毅介绍说,届时需建成480万个分散式充电桩。这意味着,规划的车桩比应接近1:1。

私人充电桩小区不让装,公共充电桩价格偏贵接口不统一

今年11月6日,北京迎来今年入冬后第一场降雪。北京市的一位纯电动专车司机张旭却因车辆即刻将没电,又找不到公共充电桩,没敢开往上的空调。“双脚冻得不行,踩油门刹车都有些感觉不到自己的脚。”他抱怨道。

截至目前,推广新能源汽车超过20000辆的北京市累计建成社会公共充电桩2000多个,但张旭知道确切位置

的却不多,“有时候看到一个充电站特别高兴,结果发现是给公交车充电的”。

记者调查发现,在消费需求不断升温的同时,私人充电桩小区安装难,而公共充电桩的建设则推进慢。

按建设流程,消费者需要提供小区车位产权证明以及物业安装充电桩的同意书,充电桩安装公司才能为其安装私人充电桩。

重庆市渝北区市民付思思向小区物管申请在自有车位上安装充电桩,但物业以不方便管理为由拒绝了。记者调查发现,对于拥有产权车位的民众,物业担心建立私人充电桩发生安全事故或地下车库电容量不足,而租用车位的,由于车位产权属于开发商,物业多数直接拒绝。

家住北京丰台区的张先生购买了一辆电动汽车,想在长租车位旁安装充电桩。他接连跑了十多次物业,都没有得到解决,现在只好选择在公共充电桩充电。然而,数量少、价格偏贵、接口不统一的公共充电桩也没那么方便。

普天新能源安徽有限公司运营服务部经理马金龙告诉记者:“普天新能源在合肥建的300多个充电桩利用率不到10%,充电桩也‘找’不到使用者。”

此外,公共充电桩的充电价格比居民用电价高出不少。合肥市科技局戴兵告诉记者,由于公共充电桩建设成本较高,新能源车车主被迫分摊这项成本,需要交纳每度电几角至一元多不等的服务费,再加上电费,综合成本可能并不如想象中那么经济实惠。

政策严禁开发商无视小区居民充电需求,充电桩和通信协议标准在修订中

根据电动汽车充电基础设施发展指南,我国将积极推进公务与私人乘用车用户结合居民区与单位停车位配建充电桩,未来五年将在居民区建成超过280万个用户专用充电桩,在公共机构、企事业单位、写字楼、工业园区等单位内部停车场建成超过150万个用户专用充电桩,以解决居民区充电基础设施建设面临的“最后一公里”难题。

一些专家表示,国家相关意见应落到实处。指南中指出,新建住宅配建停车位应100%建设充电设施或预留建设安装条件,大型公共建筑物配建停车场、社会公共停车场建设充电设施或预留建设安装条件的车位比例不低于10%。

“各地住建部门应严格验收程序,防止部分开发商为了利益无视群众的用电需求。”戴兵说。

对于已建小区充电难如何“破冰”,马金龙等建议,可通过政府奖励小区物业、充电桩企业和物业公司小区里合建等方式解决。

崔东树认为应建立统一的充电桩信息平台,让消费者能便捷获知充电桩的位置。

在充电接口方面,工信部副部长辛国斌表示,按照确保车桩互联互通要求,正在抓紧修订充电接口和通讯协议标准,将进一步统一认识,完善配套政策,形成协调推进的合力。

(据新华社北京11月19日电)

斩断靠“不作为”“慢作为”谋私利的黑手

新华社记者 刘怀丕 王凯蕾

天被立案审查并移送司法机关依法审理,说明了手莫伸、伸手必被捉的道理。

近些年,为了推动发展、改善民生,国家下拨的补贴资金量大面广,各级干部过手的经费越来越多。面对诱惑,一些人利用手中权力,把本该履行的职责当成吃拿卡要的招牌,并采取拖着不办的方法索要贿赂。

近几年来,在中央反“四风”并对腐败保持高压的态势下,一些地方出现“为官不为”的苗头。在此背景下,一些人就开始借此打歪主意,本该及时为企业和群众办的事,却偏偏拖着不办。或是以加快办理速度为名,向办事群众或

企业索要好处,折射出权力观的扭曲和错位。

靠“不作为”“慢作为”谋私利之所以能够得逞,一定程度上表明行政办事规程仍不够完善科学。一些地方对群众办事的条件不够公开、办事环节不够透明、对办事时间不设限制,让一些人有借口可以一次次推脱。

对靠“不作为”“慢作为”谋取私利,要发现一起严惩一起。同时,还应完善制度,优化规程,实现办事规范化、透明化,列出办事时间表,让人民有条件监督,保障权力在阳光下运行。

(新华社北京11月19日电)

标题新闻

●2015年国家司法考试合格分数线公布

- 京沈高铁大乌兰特大桥开始架梁
 - 南方罕见冬汛致30余条河流超警
 - 明年1月全国列车六成以上为动车组
 - 天津5名厅级副厅级干部被检察机关查办
- (均据新华社电)

颜值变“资本”,隆胸成“礼物”

——整容消费低龄化是好事吗?

新华社记者 肖思思

22岁女孩的“生日礼物”是隆胸整形

湖南一所高校学生小美在20岁时割了双眼皮。她说:“手术后,觉得自己变美了很多。”

多位整形美容专家告诉记者,相比国外的整形美容市场,中国的整容顾客呈现年轻化的特征。“玻尿酸注射整形为例,在国外,注射玻尿酸微整形的人群中,40岁以上的占80%。而在国内,20岁左右的年轻人占一半以上。”

广州武警医院整形科主任谭新

东告诉记者,每年七八月份是青少年整形美容高峰期。隆鼻、割双眼皮、隆下巴、种头发使脸型变小等面部轮廓整容项目受到热捧。“我接诊过最小的女孩子只有15岁,要求隆鼻。我没有同意。”

广东省第二人民医院美容整形激光中心主任罗盛康介绍,不少大学生毕业以后要求隆胸。有个在事业单位工作的家长,带着22岁的女儿前来兑现生日礼物,就是隆胸整形。

“颜值”越高,机会越多?

青少年追求“颜值”的心理,在一些美容整形专家那里得到印证。

谭新东说:“很多孩子在高中毕业、大学毕业时被父母带过来整形。在他们眼里,颜值高的比不漂亮的更有机会。”

杭州市第一医院美容科主任张菊芳介绍:“我接诊过最小的患者17岁,高中毕业就过来整形。父母也很支持,觉得‘投资颜值’和投资教育一样,孩子颜值高了找工作找对象各种机会就多了。”

杭州整形医院院长谭晓燕认为,媒体广告、网络宣传使青少年能近距离。

过早整形不宜,小心适得其反

整形隆下巴为例,一次就要1至2毫升,花费上万元。未成年人还在读书阶段,并不具备经济能力,主要精力也不应该放在这上面。

谭晓燕介绍,未成年人整形存在很多的问题,其中最主要的是欠缺周的考虑,往往是出于攀比,在冲动情绪下做出的决定。而对一些家庭经济情况不佳的患者,整形手术无疑会增加父母的负担。

此外,整形美容并非未成年人能承受的消费。赵晓东介绍,一些整形项目尤其是注射美容,持续时间比较短且花钱多,不是大众化的消费。以注射

形。

罗盛康说:“以前做个双眼皮都偷偷摸摸,现在年轻人可以在公共场所谈论。一些年轻人甚至在整形的群里直接把乳房照片放上去,求专家指点。年轻人开放尺度非常大。”

一些业内人士介绍,不少青少年对形象过于关注,特别在意别人对自己的看法,以至将自身容貌的一些小瑕疵无限放大,或者为自己制订不合实际美的标准。

了解整形美容;很多家长对未成年求美持认同态度,并将微整形美容项目作为成人礼物或者高考礼物送给子女,这些都是青少年整形比例逐年增加的原因。

年轻人拼“颜值”真能获得更多就业机会吗?曾经参与多次高校招聘工作的企业管理人员王栋告诉记者,颜值高容易让人产生好感,但颜值不是在竞争中胜出的绝对因素。最核心的竞争优势,还是包含业务能力、情商、素养等在内的综合素质。过分在意形象,会走到另一个极端。

决定整形之前,务必要对治疗的适应症、禁忌症、医疗风险等有清楚的了解。为了未成年人的健康成长,不要让他们承受一些不必要的整形风险。

赵晓东认为:“做整形手术不仅需要身体上的成熟,还需要心理上的成熟。一旦手术失败,遭受的打击是巨大的。”

“不能以健康为代价来变美,这是基本原则。”赵晓东强调。

(新华社广州11月19日电)

丽水山体滑坡遇难人数增至38人 被压人员新增1人

截至11月19日12时30分



丽水山体滑坡灾害
已经造成38人遇难,1人获救

原统计为有38人被压,1人获救
遇难或失联人数共37人
救援部门表示,多出来的1名遇难者为
其中1名遇难民工的家庭

截至11月18日16时
接受社会各界到账捐资总额累计
6614311.63元

新华社发

国家粮食局

严防“卖粮难”彻查坑害农民利益行为

新华社北京11月19日电(记者
刘羊旸)当前正值秋粮收购旺季。国家粮食局办公室日前发出紧急通知,要求加大检查执法力度,严防发生农民“卖粮难”问题。

通知称,近日,有媒体反映个别地区和企业在今年秋粮收购中存在的农民“卖粮难”,不同程度存在“人情粮”“排长龙”、“打白条”、压级压价等卖粮难问题,严重损害种粮农民利益,扰乱粮食收购秩序,造成不良社会影响。

对此,国家粮食局要求,各级粮食行政管理部门要加大执法检查力度,严厉整治粮食收购活动中形形色色的违规行为和不正之风,严防发生农民“卖粮难”问题,确保国家惠农富农政策落到实处。



网络游戏与粤剧“跨界”联姻 三台粤剧大戏献演 这是粤剧《决战天策府》剧照(资料照片)。11月18日晚,取材于互联网的武侠题材粤剧大戏《决战天策府》在上海人民大舞台献演,为广东粤剧院在黄浦江畔为期一周的精彩演出揭幕。当日起,《决战天策府》《梦·红船》《伦文叙传奇》等3部原创粤剧大戏将轮番在沪上演,戏迷将一饱眼福。

我国首次发布温室气体管理国家标准

据新华社北京11月19日电(记者
谭深晓、董峻)国家标准委19日首次发布温室气体管理国家标准,包括《工业企业温室气体排放核算和报告通则》以及发电、钢铁、化工、水泥等10个重点行业温室气体排放核算方法与报告要求,上述标准将于明年6月1日起实施。

《工业企业温室气体排放核算和报告通则》规定了工业企业温室气体排放核算与报告的基本原则、核算边界、工作流程、核算步骤与方法、质量保证、报告内容等6项重要内容。



小小木耳富农家 11月19日,建瓯市东游镇盛前村村民张成兴在展示木耳。近年来,福建省建瓯市东游镇盛前村大力发展黑木耳生产,全村25户农户种植黑木耳50万筒,年产干木耳5万公斤,形成产销两旺的好势头。

全国碳市场有望于2017年启动

据新华社北京11月19日电(记者
陈伟伟、赵超)中国气候变化事务特别代表解振华19日说,我国将争取2017年启动全国碳市场。

解振华当日在全国新闻办举行的新闻发布会上说,我国已经开展了7个省市碳排放权交易试点工作,进展顺利,已经全部上线交易,碳价也比较稳定。

国家发展改革委当日发布的《中国应对气候变化的政策与行动2015年度报告》披露,截至今年8月底,北京、上海、天津、重庆、广东、深圳和湖北7个碳排放权交易试点累计交易地方配额约4024万吨,成交额约12亿元;累计拍卖配额约1664万吨,成交额约8亿元。同时,试点地区不断完善配额分配、温室气体排放核算核查等各项规则。

